

Protokoll zur Vorstandssitzung

Datum: 18. Juni 2019
Zeit: 18:00 bis 21:00 Uhr
Ort: Geschäftsstelle Ruhlsdorf

Teilnehmer: Herr Lucke, Herr Frick, Frau Kopacek, Herr Ackermann, Herr Prokoph, Herr Reinhard, Frau Moritz, Herr Hahn, Frau Huth, Frau Siefert, Herr Paarsch
entschuldigt: Herr Breuniger

TOP 1: Protokollkontrolle – Vorstandssitzung vom 30.04.2019

- Änderungen eingearbeitet
- Herr Frick schreibt nochmals die Fa. An ,die den Film erstellt hat

TOP 2: Züchtertagung

- 2 Vertreter anwesend
- für Carnica, Buckkfast und schwarzer Biene
- ein Vertreter nicht gekommen

TOP 3: Vorstellung Berufsimkkerei Janthur

- neue 2-etagige Halle gebaut – große Investition
- enthält moderne Honigstraße
- maschinelle Entdeckelung (Siebstraße)

TOP 4: Problematik Belegstellen

- Belegstelle Kohnert-Buche
- Belegstellenleiter wünscht Förderung aus Landesmitteln für den weiteren Betrieb der Belegstelle
- Belegstelle ist gut erreichbar, gute Lage, sehr gepflegt, eingezäunt
- Überlegung, die Belegstelle als LV für 5.000 EUR zu übernehmen
- keine Preisverhandlung vorgesehen
- Verpachtung an Interessenten geplant
- Zuarbeit Herr Lucke an Herr Frick zur Ausarbeitung eines Vertragsentwurfes
- Belegstelle Bergperle als Belegstation aberkannt

TOP 5: Körung

- bisherige Verantwortliche Frau Meinhard legt Funktion nieder
- zukünftig Frau Jäkisch zuständig
- Rechnungen für die Merkmalsbeurteilungen soll sie selbst schreiben
- LV darf dies nicht tun als gemeinnütziger Verein
- unternehmerische Tätigkeit verbietet sich

TOP 6: Berichte der Obfrauen/Obmänner

- ☒ Hr. Ackermann
- Wandergesetz wird in dieser Legislaturperiode nicht mehr debattiert
- Tag der Imkervereine – Anfang Juli 2019
- Öffentlichkeitsarbeit LAGA
- ⑩ Organisation eines Honigfrühstücks
- ⑩ Ärger mit Veranstalter, da Konkurrenz gesehen wird
- 7.9.2019 Dorf- und Erntefest in Schmölln
- ⑩ Unterstützung durch LV im Bedarfsfall zugesagt
- Bienendiebstahl im Norden Land Bbg
- ⑩ publiziert im RBB
- ⑩ Frage: Wollen wir Kommentare zu Diebstählen abgeben?
- Abstimmung: mehrheitlich für Zurückhaltung in dieser Sache

- ☒ Hr. Hahn
- AFB
- ⑩ starke Befälle in Bremen und Osnabrück
- ⑩ geringe Befälle in Spandau und Schönefeld
- ⑩ Verdachtsfälle in Michendorf und Oranienburg haben sich nicht bestätigt
- Wanderimkerei problematisch/oft Verursacher
- ⑩ AFB-Fälle werden in Tierseucheinformationssystem gespeichert

- ☒ Fr. Huth
- Durchführung von Honigkursen an VHS geplant
- ⑩ Bewerbungen an diversen VHS
- TF, EE, PM, LOS, LDS
- TN melden sich nach Veröffentlichung durch VHS
- ⑩ Angebote für Honigschulungen sollten auf Homepage erscheinen

- ☒ Fr. Siefert
- Teilnahme mit Herr Ackermann am Netzwerktreffen in Berlin
- ⑩ Schwerpunkt: Aktivierung von alten Obstplantagen
- Wo gibt es solche noch – Katastrierung
- Zukünftige Nutzung?
- Wer wäre Ansprechpartner?
- Bienenweide in Paaren-Glien neu ausgesät
- AGRO Saarmund hat Fotowettbewerb gestartet

- ☒ Fr. Moritz
- keine Wortmeldung

- ☒ Hr. Reinhard
- auf Vereinsebene viel mit Jugendarbeit befasst – Kinder-/Schulgruppen
- entstandene Fotos sollten auf Homepage erscheinen
- ⑩ Einrichtung eines Frauenstammtisches (mehrere Politikerinnen)
- ⑩ akt. Thema: Rund um die Bienen

- ☒ Hr. Frick
- Rechtliche Information
- ⑩ Verkauf von Bienenvölkern mit beispielsweise Kalkbrut ist rechtswidrig
- Sanierung nicht selbst in die Hand nehmen

- rechtliche Beratung durch Herrn Frick möglich
- Vermarktung im DIB-Glas
- DIB macht eine Rückstandsanalyse

- Hr. Prokoph
- BRALA - erfolgreich
- nächstes Jahr größeres Augenmerk auf Außenbereich
- Durchführung von Thementagen
- Schaukasten schlecht zu finden – Verbesserung Ausschilderung
- zukünftiger Schwerpunkt: Wildinsekten
- Entwicklung Info-Tafel
- 1.6.2019 – Schauschleudern
- 13./14.7.2019 – Drachenfest
- dazu Öffnung >Bienenpavillon - Honigstrecke/Bienenstrecke
- LAGA
- Aufbau Handschleuder zum selbst drehen
- 6.7.2019 – Schauschleudern und Verkauf
- Nutzung der Schleuder von der BRALA
- Beelitzer Blühverein
- großes Engagement
- 30 ha begrünt
- Verteilung von Prospekten
- Ziel: Was kann jeder einzelne tun
- Ferienveranstaltung für Ferienkinder geplant
- oft sehr interessierte TN – potentielle Neuimkergewinnung

- Frau Kopacek
- Honigleistungsschau
- in Sachsen kostet die Teilnahme 15 EUR
- Entscheidung einstimmig – in Brandenburg soll alles so bleiben
- Tag der offenen Tür beim LIB am 1.9.2019
- Frage: Wer könnte Imkerstand begleiten?
- TN: Frau Siefert, Frau Kkopacek, Herr Prokoph, Herr Lucke
- Aufstellung Pavillon und Glücksrad
- Frage: Was könnte angeboten/verkauft werden?
- Blühmischungen – Organisation von Saatkugeln und Saatkugeln durch Herrn

Prokoph

- Verkauf von Honig – direkt aus dem „Zapfhahn“
- Aufbau Bienarium
- Homepage des LV ist online geschaltet
- einige Seiten noch unbearbeitet, lediglich Kontaktdaten geschaltet
- tlw. redundante Daten und Informationen vorhanden
- Verantwortliche leisten bitte für ihre Zuständigkeiten Zuarbeiten
- Bienenweide, Jugend, Recht, Wanderung

TOP 6: Sonstiges

- Durchführung von Regionalkonferenzen geplant
- Unterteilung Bbg in Nord/Süd
- 11.8.2019 – Staupitz/Spreewald
- Kahnfahrt zum gemütlichen Abschluss durch LV bezahlt
- Kaltgetränke werden durch LV bereitgestellt (Wasser/Säfte)
- Abstimmung: Bezahlung des Abendessens erfolgt nicht durch den LV
- einstimmig

- ⑩ 10.8.2019 – Zehdenick/Gläserne Waldimkerei
- ☐ Vorschlag zur Besichtigung des Hundeführertrainingsgeländes
- ☐ Jagdhundausbildung
- ☐ Örtlichkeit wird durch Herr Reinhard konkretisiert
- Fahrtkosten ab 25 km einfache Fahrt werden erstattet

Protokollführer
gezeichnet: Jan Paarsch